

С этим связан тот факт, что у нас еще так много работы по изживанию пережитков капитализма в сознании людей. Их можно успешно изживать только широким подъемом социалистической культуры. Но зато каждый шаг по пути действительно социалистической культуры не только даёт свои немедленные результаты, но и создаёт предпосылки перерастания социализма в коммунизм.

В. М. МОЛОТОВ.

Научные знания в массы!

... сделать всех работников крестьян культурно-образованными, и мы сделаем это в ближайшее время», — говорил Сталин на XVIII-м съезде

... значение этой задачи имеет в деле пережитков страны от социализму. Пережитки как в сознании людей, бес...

... в сознании людей, бес... суеверие и предрассудки некоторой части населения...

... к коммунизму. Поэтому ВКП(б) в своем постановлении об организации научно-технической пропаганды» не...

... что «пропаганда научно-технических знаний при...

... в нынешних условиях имеет значение в деле дальнейшего подъема культурного уровня...

... в этом районе выполняет удовлетворительно. Урожайности научных знаний...

... от требований времени, в избах, читальных залах, лекциях на научных собраниях...

... Даже районный партийный комитет и Дом культуры не послужили примером...

... организации научно-технической пропаганды. На собраниях читаются крайне...

... в районе насчитывалось врачей, учителей, инженеров, могущих стать агентами научных знаний...

... особенно велика в МТС. Там сейчас идет борьба за повышение и улучшение пропаганды научных знаний...

... Пропаганда преобразования науки, её постановки должны занять место в культурно-просветительской работе партийных организаций...

По городу и станциям района

Большая партия промтоваров

С первых дней января увеличился приток промтоваров в магазины города. Хлопчатобумажных тканей поступило на 100 тысяч рублей, хозяйственного мыла — на 46000, резиновой обуви — на 32000 и почти на 100 тысяч рублей трикотажа. В продажу поступили: 17 тонн сахара, большая партия хозяйственных товаров, посуда, швейные и трикотажные товары, белье, рыба, икра, консервы.

Всего за 25 дней января в магазины направлено товаров почти на полтора миллиона рублей.

К. Соколов.

Первые шаги

Вновь организованный коллектив художественной самодеятельности при районном Доме культуры улучшает свою работу. Недавно состоялось собрание коллектива, избран совет и редколлегию стенгазеты. Дни подготовки к районному смотрю театральной самодеятельности были особенно плодотворны. Мы подготовили пьесу Н. Островского «Не всё коту масленица». 26 января нашу игру увидели трудящиеся города. Они тепло встретили первый спектакль.

С. Морозов.

Помощь шефов

Большую помощь оказывают рабочие шиноремонтного завода подшефному колхозу «Красный садовод». Своими силами ремонтируют конный транспорт, из отходов отпустили колхозу железа и угля для ремонта сельхозинвентаря. На заводской машине перевезли колхозу из семенного пункта 13 тонн семян.

К. Королев.



Куйбышевская область. Сельхозартель имени Шевченко, Сергиевского района, готовится к весеннему севу. Колхозники уже собрали для удобрения 15 центнеров золы. На снимке: сбор золы.

Фото А. Иевлева.

Прессклише ТАСС.

Дружно готовятся к весне

Дружно развернули подготовку к весеннему севу колхозники артели «Комсомолец».

Вновь укомплектованы бригады и звенья. Колхозники очистили все семена и довели их до высокой посевной годности. Артельные мастера завершают ремонт плугов, борон, сеялок, транспорта и другой инвентарь. Полеводческие звенья собирают по дворам золу, птичий помет, накапливают навоз. Уже заготовлены многие десятки тонн местных удобрений. Началась вывозка навоза на поля. Всего будет вывезено 120 тонн.

Н. Николаев.

ЗА ЧЕСТНЫЙ ТРУД

Высоких показателей добились работники животноводства колхоза им. 8 марта. Некоторые телятницы, доярки, конюхи, чабаны перевыполнили свои задания.

Правление колхоза постановило выдать дополнительную оплату передовикам. Телятница А. Москаленко получила двухмесячного поросенка, скотник Малютин — полугодовалую телку, а конюхи Оралов, Просветов и Андрейко получили двух ягнят и 120 килограммов пшеницы, чабану Одинцову выдали четырех ягнят. Заведующий МТФ Антон Матвеевич Маслюков — организатор соревнования среди животноводов — получил годовалую телку.

Д. Речнов.

Отличники нашего техникума

В начале января в техникуме механизации сельского хозяйства прошла зимняя экзаменационная сессия. Студенты показали при сдаче зачетов прочные знания. Итоги сессии отрядны. В техникуме стало много отличников. Среди них: Винокуров, Ходоровский, Воробьев, Пузиенко, Прутков, Рысухин, Яковенко, Лысак, Новиков и другие; у землестроителей: Березнев, Гавриленко, Пинчукова, Плетников.

На днях студенты разъехались на каникулы.

С. Кutowой.

НАВСТРЕЧУ XI-МУ СЪЕЗДУ КОМСОМОЛА

ОБЯЗАТЕЛЬНОСТЬ МОЛОДЕЖИ МАСЛОЗАВОДА

Комсомольская организация нашего завода с большим подъемом приняла вызов арматурщиков и включилась в социалистическое соревнование в честь XI-го съезда ВЛКСМ. Мы также становимся на стахановскую вахту в честь съезда ВЛКСМ и решили к этому знаменательному дню прийти с наилучшими трудовыми успехами.

Поддерживая обращение арматурщиков, мы взяли на себя такие обязательства:

1. Всем комсомольцам и молодежи завода стать на стахановскую вахту в честь XI-го съезда и добиться максимальной выработки.

2. Комсомольцы и молодежь пресового цеха обязались в кратчайший срок освоить новое оборудование и новый технологический процесс и обеспечить выполнение и перевыполнение плановых зада-

ний, как по количеству, так и по качеству выпускаемой продукции.

3. Комсомольско-молодежная бригада олифоварочного цеха взяла обязательство выполнять свое сменное задание по выработке олифы — оксоль на 130 проц., а сиккатива — на 170 проц.

4. Возобновить работу двух контрольных комсомольско-молодежных постов, усилить борьбу за экономию в олифоварочном и пресовом цехах.

5. Всех комсомольцев охватить политучебой и добиться высокой успеваемости, больше вовлечь в кружки несоюзной молодежи.

Многие молодые рабочие завода взяли обязательство к XI съезду повысить квалификацию. Так молодой токарь Егор Семотин решил к этому дню стать кузнецом и выполнять не менее двух норм. Электросварщик Андреев обязался че-

рез месяц стать помощником руля и ряд других товарищей.

Все комсомольцы нашего завода взяли на себя повышенные индивидуальные обязательства. Токать Карин решил ежедневно давать по две нормы, грузчики сырьевого отдела тт. Любчик, Гогкаева, Зайцева выполнять задание не ниже 160 процентов. Их примеру следуют и остальные юноши и девушки.

Комсомольцы завода вызывают на социалистическое соревнование в честь XI-го съезда ВЛКСМ комсомольскую организацию мельзавода № 3.

День открытия съезда, 24 февраля, мы отметим отличными производственными подарками.

В. Мясников,
секретарь комсомольской организации.

Подкармливают озимые

Все звенья колхоза им. Ленина обязались в нынешнем году вырастить высокий и устойчивый урожай. Сейчас по вечерам они учатся в агротехнических кружках, а днем заняты подготовкой к севу.

С наступлением оттепели и таяния снега звенья приступили к подкормке озимых посевов. Звеньевая А. Дмитриева со своими подружками подкормила местными удобрениями 15 га озимой пшеницы. Начало подкормки и звено Любы Потаповой — десять гектаров семенной озимой пшеницы получили питательный корм.

Н. Харин.

В честь съезда ВЛКСМ

Молодежь арматурного завода обратилась с призывом развернуть соревнование в честь XI съезда ВЛКСМ и вызвала на это молодежь маслозавода. 25 января в клубе маслозавода состоялась встреча двух молодежных коллективов Почин арматурщиков встретил здесь горячее одобрение. Маслобойцы взяли свои обязательства и вызвали на соревнование молодежь мельзавода № 3. После собрания арматурщиков познакомили с производством маслозавода.

Е. Рубшин.

ЛУЧШЕЙ ДОЯРКЕ

Доярка Екатерина Кошкина из колхоза «Комсомолец» за перевыполнение задания по надоям молока и выращиванию телят до отъема получила в счет дополнительной оплаты трехмесячного боровка. На 1949 год доярка Е. Кошкина взяла повышенное обязательство.

Н. Усов.

Отчеты и выборы партийных органов

Работу признали неудовлетворительной

Состоялся отчетно-выборное собрание в парторганизации шиноремонтного завода.

С отчетом о работе первичной парторганизации выступил секретарь т. Смагин. Отчет был построен несамкритично, слащаво. Тов. Смагин больше всего говорил о помощи подшефному колхозу, но ничего толком не сказал, как парторганизация боролась за выполнение годового плана, об учебе коммунистов, о партийном контроле деятельности администрации. Делом это и понятно. Парторганизация ее секретаря т. Смагина по существу не занималась этими вопросами. Завод не выполнил годового задания.

В своих выступлениях коммунисты подвергли резкой критике работу секретаря парторганизации Член ВКП(б) т. Королев сказал, что партийная организация и ее секретарь мало интересовались производственной жизнью завода, не вникали в нее. В начале каждого месяца выполнение плана не контролировали. Зато к концу месяца, когда оставалось несколько дней, а программа была выполнена наполовину, начинались собрания совещания. Парторганизация обнаруживала недостатки в работе дирекции тогда, когда дело трудно поправить, когда недостатки запустили глубокие корни. Вынесенные партийные решения повисали в воздухе до очередного аврала, так как не было проверки их выполнения.

Плохо обстоит дело на заводе и с идейно-политическим воспитанием коммунистов. Секретарь парторганизации ни разу не поинтересовался, как члены партии повышают свой политический уровень. Он был только регистратором фактов непосещаемости политических коммунистами.

Критически содержательным было выступление коммуниста т. Кеворкова. Он говорил, что на заводе не чувствовалось передовой роли коммунистов.

— В течение года я работал рядовым рабочим, хотя завод послал меня учиться в Москву и я получил там диплом мастера. В отсутствие директора завода Рябинкина, руководство заводом переходило в руки его жены, которая не имела никакого отношения к предприятию.

Партийная организация не использовала права контроля деятельности администрации. Об этом говорил на собрании кандидат в члены ВКП(б) т. Шинкарь. По существу партийная организация стояла в стороне от жизни завода. И только после того, как завод оказывался в прорыве, парторганизация обсуждала этот вопрос и выносила решения.

Отчетно-выборное партсобрание признало работу секретаря т. Смагина неудовлетворительной и избрало нового — коммуниста т. Кеворкова.

В. Корота.



Солнце и жизнь на Земле

Почему о нас забыли?

В совхозе «Комсомолец» имеется неполно-средняя школа. Она расположена на территории центральной усадьбы. А в нескольких километрах—на территории первого отделения—филиал этой школы. Мы там и работаем, обучаем детей рабдчих.

Наша школа терпит большую нужду. Нехватает парт, классные доски ветхи и пришли в негодность. Говорят, что их должен сделать совхоз. Но дирекция совхоза палец о палец не ударила. В школе холодно, так как классы не отапливаются. Привезли нам полтонны угля, а дров—ни полена. Уголь нечем разжигать. Из-за холода дети перестают ходить в школу. Десять ребят заболели и лежат дома. Посещаемость и успеваемость падает.

Директор школы т. Медяник совсем забыл нас. Мы давно его не видели у себя. Как живем, в чем нуждаемся—он не знает. Живем мы без газет, без книг. За всякой мелочью приходится ходить за 4 километра. В магазине совхоза нет ни промтоваров, ни спичек, ни керосина. Из-за этого вынуждены идти или ехать в город.

Мы любим свое дело и отдаем ему себя безостатка. Но нам непонятно, почему мы должны терпеть эти нужды, когда их вполне можно удовлетворить. Долго ли еще мы будем видеть эту беззаботность к школе со стороны дирекции совхоза и директора нашей школы?

К. Покрепина,
М. Галюкова,
учительницы.

ОТВЕТЫ

ЧИТАТЕЛЯМ

„Знать вкусы и запросы покупателя“

Под таким заголовком в нашей газете от 15 января 1949 года была опубликована статья, в которой критиковались недостатки в работе торгующих организаций города и района.

Заведующий районным торговым отделом т. Воронин сообщил редакции, что вопросы, поднятые газетой, правильны и своевременны. Статья обсуждалась на собраниях торгующих работников. Руководители горторга, райпотребсоюза и других торгующих организаций принимают меры к ликвидации отмеченных в газете недостатков.

„К лицу ли это работникам МТС?“

В газете «Сталинское слово» от 17 декабря 1948 года под таким названием было опубликовано письмо, в котором сообщалось о запущенности фруктового сада при Георгиевской МТС. Ограда сада снесена, охраны нет, деревья, особенно молодые, объедаются скотом.

Заместитель директора МТС по политчасти т. Фалеев сообщил редакции, что факты, указанные в письме, подтвердились. Заведующему хозяйством МТС т. Власкину и старшему агроному т. Кубракову дирекция МТС сделала предупреждение об ответственности за сад и обязала их немедленно принять меры к наведению порядка в саду и к его охране.

В знойный летний день мы ищем прохлады в тени. Жар палящих солнечных лучей буквально обжигает, доставляя страдания неосторожным людям, принимавшим солнечные ванны больше времени, чем положено. А ведь Солнце находится от нас очень далеко,—на расстоянии почти 150 миллионов километров. Как же оно должно быть горячо, чтобы с такого огромного расстояния столь ощутительно давать чувствовать свой жар!

Высчитано, что с каждого квадратного метра своей поверхности Солнце излучает в виде тепла и света энергию мощностью более 60.000 киловатт. Это составляет приблизительно мощность электростанции, имеющей восемь турбин по 10.000 лошадиных сил каждая.

Солнце исполински велико. Его диаметр превосходит диаметр земного шара в 109 раз, а вся поверхность больше земной в десять с лишним тысяч раз. Только в одну секунду Солнце излучает девятьсот квадриллионов калорий (девять с 26 нулями) тепла. Этого количества тепла хватило бы на то, чтобы в одну секунду вскипятить и превратить в пар всю воду, находящуюся в огромном Северном Ледовитом океане.

Свое грандиозное количество энергии Солнце излучает во все стороны. Только часть этой энергии попадает на земную поверхность, остальное идет мимо Земли. На Землю попадает меньше одной двухмиллиардной доли всего солнечного излучения. И все-таки количество тепла, которое Земля получает от Солнца только за одну минуту, хватило бы на то, чтобы вскипятить двадцать пять миллиардов тонн ледяной воды.

Известно, что Земля, вместе с рядом других планет движется вокруг Солнца. Могучее притяжение нашего дневного светила держит планеты как бы на привязи и заставляет их покорно описывать

кругообразные пути возле него. Солнце обогревает и освещает планеты в меру их расстояний от него—одни больше, другие меньше.

Солнце является единственным источником всех видов энергии, которыми пользуются люди на Земле. Горят ли дрова, каменный уголь или нефть в топке, зажигаем ли мы газовую горелку—все это энергия Солнца.

Что такое нефть или природные горючие газы? Это продукты распада органических веществ давно живших организмов. Что такое каменный уголь? Это окаменевшая существовавшая в далеком прошлом растительность. Тем же является и торф. А все растения росли и развивались под лучами Солнца, накапливая и запасая солнечную энергию. Солнечный луч сказывается во всем, в том числе в пище, будь то хлеб, мясо, рыба и т. п. Без солнечного тепла и света невозможно развитие жизни на Земле.

Все явления погоды на Земле—ветер, осадки, весь круговорот воды в атмосфере—все это также зависит от Солнца. Оно проявляет свою деятельность в нежном дуновении ветерка и в грозном урагане, в тихом журчании ручейка и в реве водопада. Испаряющаяся под солнечными лучами влага уходит в воздух и возвращается обратно на земную поверхность в виде дождя, снега, града, питая подземные родники. Эти источники стекают в реки, воды которых вновь пополняют моря и океаны.

И гидроэлектростанции на реках, и ветряные двигатели работают в конечном счете на солнечной энергии. Не будь солнечного тепла и света, на Земле все было бы мертво, безжизненно, мрачно и недвижимо.

Однако даже находясь в такой зависимости от Солнца, мы не должны слепо покоряться ему. Надо заставить Солнце служить человеку.

Хорошо сказал великий преобразователь природы И. В. Мичурин: «Мы не можем ждать милостей от природы; взять их у нее—наша задача».

Покоряя природу, создавая новые сорта и виды сельскохозяйственных растений и животных, советские люди максимально используют солнечную энергию, но одновременно и обуздывают ее стихийное действие. Полезательные лесные полосы, в частности, должны внести разумные ограничения деятельности Солнца.

Но еще более грандиозна и увлекательна возможность непосредственного использования постоянно притекающей к Земле солнечной энергии. Уже сейчас, например, широко используется солнечная баня системы инженера Трофимова в Ташкенте. Более чем за десяток лет в этой бане, где совершенно не расходуется топливо, помылись тысячи людей.

В Москве работает солнечная холодильная машина системы инженера Молеро. Здесь солнечное тепло при помощи вогнутых зеркал рождает холод, сжимая газ аммиак и прогоняя его через компрессор. Выпускаемый затем в особые приемники газ стремительно расширяется и в силу этого охлаждается. Многократное расширение газа дает возможность получать очень низкие температуры без расхода топлива или электроэнергии на работу компрессорных установок.

Было время, когда бессильные и беспомощные люди далекого прошлого поклонялись Солнцу, молили его при заходе опять взойти, чтобы не оставить землю во мраке ночи. Наши советские люди стремятся полностью овладеть солнечной энергией на основе передовой социалистической науки и техники.

В. Шишаков,
кандидат педагогических наук.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Неотложный вопрос, требующий серьезного обсуждения

Наш колхоз «Комсомолец» ряд лет собирает низкие урожаи зерновых культур. По этой причине он остается должником перед государством. Когда я изучал сталинский план преобразования природы, у меня возник ряд вопросов, которые не стали давать мне покоя. Да и не только мне.

Я задумался вот над чем: правильно ли агрономы и районный отдел сельского хозяйства размещают культуры на полях колхозов? Например, на полях нашего колхоза большую площадь занимают солончаковые почвы. Озимые хлеба на них дают высокие урожаи. В 1947 году, несмотря на засушливую погоду, звеньевая Дарья Кудинова собрала со своего участка (на солончаках) по 23 центнера пшеницы, по 22—ячменя.

Известно, что солончаки—плохой проводник солнечного тепла. У них близка подпочвенная влага. У нас есть такие места в поле, где вода держится круглый год. А во время весенней пахоты и подъема паров тракторы застревают в грязи. Приходится их вытаскивать гусеничными тракторами. Многолетний опыт работы в этом кол-

хозе убедил меня, что яровые культуры на солончаках не дают даже удовлетворительного урожая. В этой почве нет для них необходимого тепла.

Правда, на отдельных участках прививается только овес и немного кукуруза. А на яровую пшеницу и ячмень мы только изводим семена. Из года в год мы сеем просо. Для него отводим лучшие почвы и хорошо прогреваемые. Но оно нам едва возвращает семена. А если учесть все затраты, произведенные на возделывание проса, то получаются большие убытки. Такая же картина у нас и с яровым ячменем. План сева выполняем по всем культурам, но урожай получаем только от озимых культур.

Обо всех этих фактах знают работники райсельхозотдела, но не принимают их во внимание.

Колхоз до сих пор еще ничего не делал, чтобы улучшить структуру и плодородие солончаковых почв. Правда, обрабатываются они хорошо. Колхозники трудятся старательно, чтобы получить высокий урожай не только озимых, но и яровых культур. Однако в отношении последних старания колхоз-

ников не имеют успеха. Урожай яровых получаем крайне низкий.

На 1949 год мы получили от райсельхозотдела план весеннего сева. Что нам запланировали? Яровой пшеницы 50 га, ячменя 70 га и проса 50 га. Я заранее знаю и колхозники наши знают, что, посеяв эти культуры, мы не получим урожая. Об этом знают и работники райсельхозотдела, и участковые агрономы. Но почему же они так планируют? Почему они не научат нас, наших колхозников, как выращивать высокие урожаи на разных почвах? Неужели они думают и впредь руководить борьбой за высокие и устойчивые урожаи велепую, по шаблону?

Мне кажется, что дело подъема культуры земледелия, борьба за высокие и устойчивые урожаи требуют культурного и разумного планирования в сельском хозяйстве. Но можно ли назвать такое планирование правильным, научным, если знаешь, что оно обречено на провал. В отношении нашего колхоза именно так и получается.

Н. Черноусов,
агротехник колхоза.

Сообщение радиостанции „Свободной Греции“

Как передает радиостанция „Свободной Греции“, Временное демократическое правительство пролетарского секретариата Объединенных наций представило всем правительствам, и всем демократическим правительствам, и всему цивилизованному миру, протест против вмешательства в дела Греции. В протесте говорится:

„В Греции продолжается физическая война. Греки погибают, так как правительство Соединенных Штатов Америки и руководит этой войной не только предательские фашисты 800 тысячных материалов, но и американские офицеры, генералом Ван Флитом. Документы, свидетельствующие, что американские офицеры участвуют в операциях.“

Так, 21 января 1949 года в городе Капрениси в день Демократического сбита самолет, который и бомбил мирное население Капрениси. Самолетом американский майор Эдвард, который в американских документах зарегистрирован под № А. Американский майор Эдвард Командование Демократической армии в городе Капрениси личные документы американского майора, сфотографированные его смертью, как свидетельствующие о его гибели.

Таким образом, сегодня Демократическое правительство имеет в своих руках живые документы о том, что американские офицеры участвуют в операциях греческого народа“.

Военные мероприятия стран „Брюссельского пакта“

Голландская газета „Трибун“ на неофициальные сообщения, что страны Брюссельского пакта решили создать „защитную линию“, которая должна проходить от Голландии до Бельгии и Голландия, по зеты, обязались сформировать три пехотных дивизии, пехотной бригаде и нескольких подразделений. Пехотные меры для „обороны“ также гаваней Бельгии и Голландии.

Ответственный редактор Л. ЗИ

Незлобненскому совету требуются на постоянную квалифицированные работницы, комбайнеры, п. Об условиях обращайтесь к Незлобной, совхоз

КИНО с 26 января

демонстрируется художественный фильм „Под чужим именем“

От нарсуда 1-го участка

На 29 января 1949 года дня, назначаются торги недвижимого имущества, принадлежащего Л. Зинину Максиминовичу. Домовладение по улице 7, состоит из дома с комнатами и коридора, крытой пицей.

Оценочная стоимость 5000 руб.

Редакция газет „Сталинское слово“ ПРИНИМАЕТ ОБЪЯВЛЕНИЯ ежедневно